



全村希望，“彬”至如归

——英超狼队官宣徐彬加盟，五大联赛又迎中国球员

北京时间1月30日18点，在媒体和球迷热议了近一个月后，英超狼队终于官宣了徐彬的正式加盟。在刚刚结束的U23亚洲杯上，多次以队长身份出战的徐彬就已经凭借其在后腰位置上抢眼的表现备受瞩目。对中国足球而言，这是一个值得记住的时间点。

旧月将尽，但距离新月还有一天，仍需努力！

本版撰稿
本报记者 林龙

狼队在官宣公告中称：“徐彬正式加盟狼队。欢迎徐彬来到狼队，追逐梦想的新程上，定有‘大家’坚定的支持！”

公告中，狼队简单介绍了徐彬的履历：“这名21岁的球员在近期的U23亚洲杯中多次担任中国队队长，此次他将以自由转会身份加盟。徐彬司职防守型中场，具备覆盖两个禁区的能力，传球范围出色。此前他曾效力于广州队和青岛西海岸，已积累了一定的一线队比赛经验。在1月进行的U23亚洲杯中，他随中国U23国家队出战，并帮助球队历史性闯入决赛，达到历史最好成绩。”以及转会的相关细节，“徐彬预计将在英格兰国内联赛完成租借，一方面有助于他在英格兰的生活适应和语言学习，同时也仍将保留为狼队U21梯队出战的资格。”据称，徐彬和狼队的合约签了四到五年。

在官宣后没多久，狼队社交账号播出了名为“徐彬加盟日幕后记录”的视频以表达对这位中国球员的欢迎。视频中有徐彬和女友参观狼队俱乐部更衣室和莫利纽球场、在俱乐部里打足球桌游、接受医疗团队身体检查和



体能测试、接受俱乐部采访以及和黄喜灿等狼队一线队员打招呼等内容。轻松而温馨。视频的最后是徐彬穿着狼队队服进行定妆照的拍摄，这意味着他正式成为狼队一员。而整段视频中，徐彬和医疗团队打交道的简短内容给球迷留下了尤为深刻的印象。

这位工作人员恰好是西班牙人，他很惊喜地获悉徐彬会说西班牙语。徐彬用标准的西班牙语向他解释了“我在马德里待过一年”。出自恒大足协的徐彬，在2018年曾作为优秀学员获得去西班牙分校学习的机会，他在西班牙学了好几年足球，其中就包括在马德里的一年经历。本届U23亚洲杯结束之后，徐彬曾给合肥南国花园小学二年级足球校队发了一段问候视频，因为该校队教练黄开洲曾经是他在恒大足校的队友，而两人也恰好有过同时去西班牙留洋的经历，并在那

时候结下很深的情谊，所以徐彬特意发了一段视频来鼓励黄开洲所带的小队员们“好好努力”，“你们是中国足球的希望。加油吧，少年！”

狼队所称的“英格兰国内联赛租借”也已确定，徐彬将被租借到英甲的巴恩斯利俱乐部，狼队和该球会有非常紧密的联系，本赛季已有多名球员租借至该队。巴恩斯利俱乐部目前在英甲排名第15，距离降级区有5分差距，距离升级附加赛区差12分。算是英甲中游偏下，但英甲的强度对于徐彬而言依然会是足够的挑战。

徐彬是继杨明洋、何朕宇和戴伟浚之后狼队历史上签下的第四名中国球员。但前三人都因种种原因而只效力过各级梯队。如果徐彬能通过英甲或者U21队伍的锻炼而最终晋级一线队，继而在英超留下足迹，那他就将成为狼队历史上的中国第一人。

女足亚洲杯50周年 奖金被吐槽“太寒酸”

今年的女足亚洲杯将于3月初在澳大利亚举行。作为世界上历史最悠久的女子国家队赛事，女足亚洲杯于今年迎来50周年庆典。但如此重要的“生日”，自家准备的“贺礼”却寒酸之极。

女足亚洲杯是从上一届(2022)才开始引入奖金政策。即组委会向前四名队伍发放总共180万美金奖池。如今女足运动在全世界蓬勃发展，女足俱乐部世界冠军杯等重大赛事也于去年开始，但蓬勃之风却没有吹到亚洲。据亚足联称，本届女足亚洲杯的奖金维持和上一届一样，依然是180万美元。而在宣布奖金不变的同时，亚足联官员却说了这么一句话：“亚足联认识到提高女足亚洲杯参赛队伍奖金的重要性……”

2023年，亚足联为男足亚洲杯分配了1480万美元的奖金，此外全部24支参赛队均可获得20万美元的参赛费。

亚洲女足和男足之差距，足见一斑。而和世界其他地区的女足相比，差距同样巨大。

2025年的女足欧洲杯，奖金总额是4270万美元。2024年的女足

亚洲杯，奖金增至347.5万美元。2024年的中北美及加勒比地区女足金杯赛，奖金总额是370万美元。2025年的女足美洲杯，奖金总额200万美元。

早在2022年有过一次调查，有87%的女足队员表示需要提高薪酬和奖金。今年女足亚洲杯参赛队伍中的大多数球员最近签署了一封公开信，要求亚足联就奖金问题进行协商，但这一协商并未发生，虽然亚足联意识到了奖金的“寒酸”：“当前的战略重点是长期发展亚洲女子足球，但需要注意的是，所有比赛的奖金基金与商业收入密切相关，如转播权和赞助。”确实，女足在亚洲的受欢迎程度，和温布利能上座7万多名观众的欧洲相差甚远，收入差距大也是没办法的，但维持跟2022年一样的奖金数额也是始料未及的。

终究还是商业因素占了大头。女足亚冠联赛仅用了两年时间就发展到奖金总额150万美元，这只是给到冠亚军的，而每支队伍还有10万美元的参赛奖金，并随着参赛场次的增多而增加。



狼队为他开绿灯，先租借英甲练级

徐彬加盟狼队的消息，早在本届U23亚洲杯之前就传出各种权威说法，但始终没有实锤。去年10月份接受记者采访时，徐彬也曾表达了对英格兰联赛的向往，事后知晓他应该也是有的放矢。但能在U23亚洲杯之后就立刻签约，终究还是得感谢此次亚洲杯之行。

徐彬是在亚洲杯结束后几乎第一时间就启程去了英国。考虑到种种原因，徐彬本人始终都没有过多透露，但国内多家媒体都称双方已签约。这意味着，徐彬这么快赶往英国能说明，双方之前的约定似乎就是等亚洲杯的结束，而不仅仅是等亚洲杯的结束。

因为国足在FIFA的排名之低，徐彬签约英超球队的难度可想而知，因为英超有非常苛刻的“劳工证”要求。具体而言，任何非英籍的球员都要获得GBE的背书，获得GBE背书的条件

有二：与FIFA排名相关的国家队出场次数；英足总规定的积分。无论哪个条件中国球员都很难满足。所以，直接转会去英超的可能性几乎为零。但除了GBE之外，英超还有一个ESC规则，即允许英超俱乐部签下一至多名不等的没有获得GBE背书的球员。从某种意义上而言，ESC就是“外卡”，而徐彬就是因为狼队愿意为他提供宝贵的外卡而成功加盟。

“ESC”全称是“精英体育贡献”。意味着，ESC针对的是精英范畴的球员。具体而言有如下条款：代表世界排名前50的足协，出战至少一场青年正式国际赛事；代表世界排名50名以外的足协，出战至少五场青年正式国际赛事；等等。中国队排名世界50以外，所以需要满足“过去一年踢至少五场青年正式国际比赛”的要求。徐彬代表国足在U23亚洲杯一直

踢到决赛，加上之前的预选赛(只出场一次)，他总共踢了七场正式比赛而满足了最低条件，所以狼队才能为他开绿灯而拿出ESC名额。

所以也可想而知，国足在U23亚洲杯能打进决赛对于徐彬加盟狼队算是“神助攻”。如果止步于小组赛，徐彬的青年正式国际比赛场次只有四场。正因为打进八强，徐彬才将场次增加至五场。但反过来，国足能打进八强，也是作为队长的徐彬起到极为重要的作用。他为国而战的同时也为自己实现了梦想。

根据英超规则，以ESC“外卡”加盟狼队的徐彬，可以踢英甲也能踢英超。如果他在英甲或者英超达到了要求的出场率，那么他有机会达到GBE要求而为狼队让出一个ESC名额。狼队能用如此宝贵的资源给到徐彬，应该也是看到他未来的潜力。

